



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

ВТОРНИК, 22 СЕНТЯБРЯ 1992 ГОДА * № 171 (21545) * ЦЕНА 1 РУБ. (в розницу)

ОСНОВАНА
1 ИЮНЯ
1917 ГОДА

Встреча по вашим письмам

ВИЗИТ К СТАРЕЙШЕМУ ЧИТАТЕЛЮ



Что бы вы сделали, получив письмо такого содержания: «...Я читатель газеты "Красное знамя" почти со дня ее основания, то есть с 1 июня 1917 года... Прошу ответить на мой вопрос через газету...»
П.ТРИШИН,
ветеран войны и труда.
Сели на любой транспорт и отправился на встречу с неординарным человеком? Именно так мы и сделали. Воображение рас-

вало человека весьма преклонного возраста. Так что 82-летний Павел Николаевич оказался даже "молодым".

— Без духовной пищи жить не могу, — заявил нам Тришин. — Вся жизнь выписывал и читал три газеты... В первую очередь...

И как бы в доказательство сказанного принес три оформленные на 1993 год квитанции — на "Красное знамя", "Известия" и "Правду".
К "Красному знамени" Павел Николаевич приближился еще в середине 20-х годов. И не просто помнит публикации 50-70-летней давности, но систематизировал их по темам, готовя, как педагог, специальные заметки. Павел Николаевич не только любезно дал возможность ознакомиться с этими альбомами, но и доверил несколько из них взять с собой в редакцию — "О начальном образовании" и "О недостатках воспитания" составленные им в 1958-1959 годах. В обширной библиографии нашлось место и корреспонденциям, статьям, фельетонам из любимой газеты. Ожили позабытые имена тех, кто работал в "Красном знамени" задолго до нас, — Сергея Ходора, Степана Кытманова...
(Окончено на 3-й стр.)

ТЕЛЕТАЙПА РЕДАКЦИИ
КОРРЕСПОНДЕНТЫ РИА СООБЩАЮТ

Встреча двух президентов

МОСКВА (РИА). Рабочая встреча Президента Российской Федерации Бориса Ельцина и Президента Республики Казахстан Нурсултана Назарбаева состоялась 19 сентября в Москве. Были обсуждены вопросы дальнейшего развития особых отношений двух государств в политической, экономической и военной областях в соответствии с подписанным 25 мая 1992 г. договором о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Российской Федерацией и республикой Казахстан, сообщил пресс-секретарь Президента РФ Вячеслав Костиков.

Президенты рассмотрели ход подготовки к проведению заседания совета глав государств СНГ в Бишкеке, намеченного на 9 октября. Они обратили особое внимание на необходимость обеспечить все условия с тем, чтобы встреча в столице Кыргызстана была продуктивной и послужила дальнейшему укреплению сотрудничества независимых государств.

Руководители России и Казахстана обменялись мнениями о положении в Грузии и Абхазии, Армении и Азербайджане, а также о смежных наггах, которые они намерены предпринять с целью прекращения межнациональных конфликтов в этих регионах. Участники встречи также обсудили положение в Таджикистане и подтвердили твердое намерение действовать в соответствии с Договором о коллективной безопасности, подписанным в Ташкенте, выразив готовность отстаивать принципы неизменяемости границ, подписанных этим договором государств.

Встреча проходила в обстановке глубокого взаимопонимания и поддержки позиций друг друга.

Республиканская партия меняет политику

МОСКВА (РИА). Республиканская партия России (РПР) меняет политику, переходя от полной и безоговорочной поддержки правительства к поддержке курса на реформы методом давления на правительство. Об этом заявил на пресс-конференции 18 сентября сопредседатель РПР Игорь Яковенко. Такая смена позиции партии, по его словам, вызвана тем, что "в результате компромиссов правительства сама суть реформ под угрозой".

По мнению Яковенко, совещание в Чебоксарах "фактически свидетельствует о новом курсе российского руководства. Из исполнительной власти оказывается мощное давление тех, кто либо вообще против реформ, либо за их номенклатурный вариант". Сейчас ключевым вопросом является частная собственность на землю, если он будет решен, ситуация в экономике стабилизируется. Земельная собственность должна быть включена в стоимость нацбума, считают лидеры РПР. Партия намерена кампанию за проведение референдума по этому вопросу. Как сказал Игорь Яковенко корреспонденту РИА, ссылаясь на данные социологической службы "Мониторинга", которую он возглавляет, в случае проведения референдума в нем примут участие более 60 процентов населения и 82 процента из них проголосуют за частную собственность на землю. Игорь Яковенко опроверг мнение, что большинство сельского населения, в том числе казахов, придерживаются противоположной позиции. По данным "Мониторинга", свыше 70 процентов казаков выступают "за" частную собственность на землю, а возражает в основном нерушка казачества.

В Приднестровье завершается разминирование мостов и плотин

КИШИНЕВ (РИА). Акты разминирования 3-х мостов через Днестр подписаны к сегодняшнему дню объединенной контрольной комиссией. Как сообщил корреспонденту РИА сопредседатель комиссии со стороны Приднестровья Владимир Рывков, завершается разминирование еще 4-х мостов и плотин Дубоссарской ГЭС. Санеры митрополитских сил уже обезвредили в зоне конфликта свыше 6 тыс. мин и взрывоопасных устройств. Несмотря на все меры предосторожности, 5 санеров получили серьезные ранения. Чтобы гарантировать полную безопасность людей, которые придут на работу в разминированные сады и поля, принято решение обкатать последние специальной техникой.

ВОДУ КРУТИТ...НЛО?

ХАБАРОВСК (РИА). Подойдя к озерной сторожке, Александр Стеблов, работник совхоза "Хабаровский", глазами своим не поверил: вода в ведре, стоявшем у двери... кружилась. Рядом никого не было, погода стояла тихая — ни ветра, и тем не менее маленький листик на водной глади явно вращался по часовой стрелке. Стеблов вынул ведро из ведра и зачерпнул из озера свежей. Подождать. Через полчаса в ведре снова был "хоровод".

Воду проверили. Оказалось, что она по своему химическому составу не отличается от обычной. На место "пронсевания" пригласили уфологов, журналистов. Биорамки уфологов сделали над ведром с водой полный оборот — поворачивались на 360 градусов. У оператора ТВ на мониторе пошли помехи, когда он снимал ведро с водой. А когда он пошел вилотную к озеру — камера вообще перестала работать... Уфологи заявили, что кружение воды связано с НЛО. Осциллограф, сказали они, фиксирует в этом районе резкое увеличение электрической составляющей биополя растений при нормальном радиационном фоне. Гипотезу уфологов подтверждают и жители окрестных мест. Они многократно наблюдали в ночное небо огненные шары, диски, шпиральки. Правда, вполне возможна и другая версия: наблюдаемый эффект вызван геомагнитными силами Земли.

ЕСЛИ ХОТИТЕ ПОЛУЧИТЬ ВАШИ ЧЕКИ...

Как нам сообщили из областной территориальной комиссии по введению в действие системы приватизационных чеков, завершается подготовка по введению этой системы в России. Поэтому до 25 сентября гражданам области, имеющим право на получение чека, предлагается прийти в учреждения первичного учета для ознакомления со списками.

Такими учреждениями являются: дирекции эксплуатации зданий, ремонтно-эксплуатационные управления, жилищно-строительные кооперативы, квартирно-эксплуатационные части, управления заводских гостиниц и общежитий, сельские и поселковые Советы.

Для решения возникающих вопросов по поводу чеков гражданам необходимо обращаться в районные территориальные комиссии, которые работают в зданиях районных администраций.

Вот такое предложение. Вновь бегом, в одну большую очередь. А сегодня 22-е... Если все бросим — может быть, успеет?

БЕЗ ТАЛОНОВ ПОКА НЕ ВЫШЛО

Те из колпашицев, кто сохранил весь набор талонов, полученных на квартал, в итоге не прогадали. Дело в том, что к сентябрю с магазинных прилавков вдруг опять исчезли продукты, все лето бывшие здесь в свободной продаже: сахар по 80 рублей, итальянские рожки и сигареты по 18 рублей за упаковку... Хорошо, что успел записаться: а что делать тем, кто прозевал очередную ажиотаж?

Однако о них, как выяснилось, позаботились в Колпашеве. Подметив, что сахар, рожки, сигареты активно скупили заезжие коммерсанты — чтобы затем перепродать по выгодным ценам в других районах области, — торговые руководители в купе с администрацией города решили вновь убраться в магазины из свободной продажи и вернуть в оборот талоны. Так что все горожане получили возможность купить и сахар, и сигареты, и даже иждивший чай, не выходя из привычной своей точки коньской. Хорошо бы не в последний раз...

ОВЦЕВОДСТВО — ДЕЛО ВЫГОДНОЕ

Помнится, в недалеком прошлом почти все хозяйства Зырянского района держали овец. А какая ограда была в колхозе "Берлинский"? Он специализировался на овцеводстве. Овцы дают хорошее мясо, отличную шерсть, в зимнее время им не требуется много кормов. Выгодные, одним словом, животные. Но шли годы, и интересе к овцеводству пропал, овцы остались только в личных подворьях.

Сейчас хозяйства, как бы спохватившись, снова занялись разведением овец. Одним из первых в районе закупил этих животных в Новосибирской области колхоз имени Кирова.

Считая, если дело нормально пойдет, оно себя окупает, — говорит главный зоотехник В.Д.Савельев. — Мы закупили более сотни овец. Обменяли они нам недорого — по 600 рублей каждая. А порода хорошия — тонкорунная. Овцы уже дали приплод, вообще же они ягнятся два раза в год и каждый раз приносят не менее двух ягнят. Пока овцеводство у нас на правах побочного хозяйства. Но поголовье будем увеличивать хотя бы до двух сотен. Нашлись уже и покупатели шерсти.

"ВОЛКОВ БОЯТЬСЯ — ОВЕЦ НЕ ПАСТИ..."

Так, наверное, решил молодой чабан из села Борзуновка, Чабановского района Володя Кунищев и победил в схватке с волком, обнаружив его в загоне для овец. Сперва парень принял его за собаку и хотел прогнать, но "собака" кинулась на него, порядком испарывая. Пастух разделался с хищником, подобно леопольдскому Мидри — и шкура волка пошла в заготовку.

Выпуск подготовили:
В.Антошин, Г.Говоров, В.Баум, Е.Залогина, Е.Лисицын (фото), Е.Сторожович, Э.Стойлов, Н.Шеремет.

В ДЕТСКОМ САДУ — ПО НЕМЕЦКОЙ МЕТОДИКЕ

Второй раз гостили в Томске сотрудники "Союза немецких зарубежных" — всемирной организации, поддерживающей немецкую культуру. Это чета Лангвальдов из Бонны — Хуберт и Андреа. Первый раз они побывали в нашем городе в апреле нынешнего года, когда знакомылись с условиями и возможностями Томска для открытия здесь немецкоязычных детских садов. На этот раз они прибыли за дочерью Астрид. С их помощью в Томске открылись немецкие отделения в детских садах NN 82 и 99. В каждом из них организованы две группы по 20 человек.

Кроме томичей немецкого происхождения, нашлось немало

— 25 процентов из всех — желающих воспитывать своих детей по немецкой методике.

Гости посетили немецкий культурный центр, осмотрели пребывающее туда оборудованное для детских садов, 15 и 16 сентября состоялся их встречи с родителями, где было рассказано об особенностях немецкой методики воспитания детей.

Открытие немецкоязычных групп — это событие не только культурного значения. Оно соответствует духу времени, когда знание иностранного языка становится жизненно необходимым, а не формальной обязанностью, навязываемой учебной программой, как это было прежде.

ЧТО ЛИ ПРИВАТИЗИРОВАЛИ?



Владельцы машин личных видов сменили ее специализацию. В длинную очередь выстраиваются здесь "Тайоты", "Ниссаны" и "Ланды", чтобы очиститься от грязи. Любый водитель считает эту трубу своей. Вода хлещет мощным потоком, машины пролапываются, прочищаются. Никого не заботит расход воды, чистота улиц. И делается это в черте города, нагло и самоуверенно. Сколько же денег городского бюджета вылетает в эту трубу?

ПУСТЬ СВЕТОФОРОВ БУДЕТ БОЛЬШЕ!

В акционерном обществе "Томский электротракторный завод" освоили к выпуску лампы для светофоров. Это разработка отдела главного конструктора и промышленно-технического. Пришлось переоборудовать под новый вид продукции целую линию.

ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО
НАШЕЛ УВИДЕЛ
СОСООБЩИЛ
НАШЕЛ УВИДЕЛ
СОСООБЩИЛ

Колонка дежурного обозревателя СВОЕ И «НИЧЬЕ»

Года три назад, впервые заехав в деревню Иванкино и бродя по ее почти безлюдным улицам-пустырям, мы вышли к старому домику. Окна без стекол и рам, наполовину выдраный пол, пустые стены. Но сквозняк попутно в переднем углу единственной комнаты вдруг разглядели...икону. «— Увели хозяйку дети в город, — пояснил хитрый с нами местный житель, — А чтобы дом на дрова не разломали (ни закрепить за собой, ни продать нельзя — сельсоветский), икону оставили. Верит: пока она висит, будет избашка стоять».

Год спустя, вновь довелось побывать в этом месте. Избушки не было. Не помогла икона.

Да и могло ли быть иначе там, где последние десять-пятнадцать лет шел, в полном смысле слова, разбой: увезли из поселка здания школы, столовой. Распилили и сожгли интернет... Списали и продали дачникам за бесценок половину домов. Никому ничего не надо было. Так вспоминает в письме в колпашевскую газету Н.М.Мурзин. Читатель и думается: разве только в Иванкино дошло до предела бесхозяйность нашего "общепризнанного достояния"? Вот только фраза "никому ничего не надо было" — дань скорее шаблону, чем истине. Надо было многим, и надо именно то, чему не просматривалось реального, рачительного владельца.

Зацепился в памяти давний и проходной эпизод. На уличной откос, прежде чем засеять его травой, городская служба благоустройства привезла черном. Разобрать его сразу оказалось недосуг. А назавтра, рано утром, у черной кучи затормозили "Жигули". Их водитель, выйдя, достал лопату из багажника, где аккуратно были сложены ящики для рассады. Через десять минут у откоса уже не было ни "Жигулей", ни "ничейной" кучи.

Попробовал бы кто теперь покуситься на черном из аккуратных ящиков!

Вспоминаю об этом не случайно. Ведь и бывшего иванкинца, а теперь городского жителя Н.М.Мурзина обратиться в газету заставила ситуация — скажем мягче — двусмысленная. Несколько лет назад с устного разрешения Тогурецкого поселка (такой вот стиль нынешних отношений...) он занял в деревне под лачу пустующий дом с участком. Не купил, не арендовал — занял, и не делал. А в прошлом году у Иванкино наконец появился хозяин: национальный сельский Совет с местной администрацией. Начали люди возвращаться на жительство в разоренную деревню, остро встал вопрос о жилье. В том числе — для учителя неполной средней школы. Ничего другого, кроме дома, где летом жил Мурзин, администрация подыскать ему не сумела. Попросили Николая Мефодьевича все понять и решить по-хорошему. Но...

Предъявляет Н.М.Мурзин администрации счет: мол, деньги и силы в текущий ремонт вкладывал, землю удобрял... Про то же, что несколько лет "за так" пользовался землей и строением — за что в нормальном обществе пришлось бы платить, и солидно, — иванкинский дачник молчит.

Трудно винить людей, в чьем сознании грань между "моим" и "общим" размывала сама действительность. И среди противников смены общественного строя наверняка есть люди, искренне убежденные: существует она, общепризнанная собственность! Люди, которым их вера заменяет икону-хранительницу. Но большинство прекрасно знает: общее, ничейное чаще всего было кормушкой для тех, кто ближе к нему сидел или просто не тиготился "общепризнанными нормами". Было — или осталось?

Решить раздать россиянам приватизационные чеки — прекрасно. Но кто при этом проведет условия, по сути абсурдные: купить на них можно только акции госпредприятий, в большинстве уже разоренных? Зато дома, квартиры, земля — то, что во всем мире считается самым надежным вариантом для вложения средств — на чеки купить нельзя. В очередной раз чиновникам и нашим непрекрасным депутатам удалось пресечь попытку открытой, по-настоящему равной распродажи самого ценного государственного имущества. Вновь огромный "общепризнанный" ломоть остается в ранге ничейного, "сельсоветского". Зачем и для кого?

Екатерина ЗАЛОГИНА.

Острый сигнал МУКИ В РОДДОМЕ

Жизнь в наших роддомах становится невыносимой. В роддоме N 2, например, в 12 мая (уже четыре месяца) нет горячей воды. Все белье для детей и для их мам стирается в холодной воде. До сих пор нет парового отопления, на улице дожди, и потому белье практически не высушивается. На влажных простынях лежат новорожденные, во влажные пеленки заворачивают младенцев.

В родильном зале и в детских палатах стоит кулебенный недоволенный запах. Но они ничего не спавают. Тем более что все не обогреть — после родов два часа женщины вынуждены лежать в холодном коридоре. Об этом с болью сообщила редакция заместителя главного врача по лечебной части Тамара Павловна Пошко. Всюду, куда только возможно, звонит руководство роддомом N 2 и получает ответ: "Неужели вы не можете потерпеть до 25 числа?" Руководство, конечно, потерпит. Но как быть с новорожденными?

В довершение всех несчастий у самого большого крыльца, какая-то организация выкопала длинную траншею. Выкопала — и забрала про нее. И не могут подходить к крыльцу мамочки "скорой" с роженницами...

"ПОЧТОВСКИЕ" ЛЬГОТЫ

Недавно глава администрации города Томска-7 Николай Иванович Кузьменко подписал несколько постановлений, направленных на усиление социальной поддержки отдельных категорий горожан. Например, предоставляется скидка с оплаты за коммунальные услуги, то есть за пользование водой, теплом, электроэнергией, канализацией в размере 30 процентов для семей с 3-4 детьми и в размере 40 процентов — для семей с пятью и более детьми.

С 1 сентября многодетные семьи также получат бесплатные лекарства по рецептам врачей для детей в возрасте до 6 лет. Несовременности детям из многодетных семей, обучающимся в

ВХОДИМ, НО НЕ ПОДЧИНЯЕМСЯ

30 пачнет свой новый рабочий сезон Томское общество книголюбв. Именно в этот сентябрьский вечер в областной библиотеке им.А.С.Пушкина зазвучат стихи Марины Цветаевой.

— Почему мы начинаем с Цветаевой? — переспрашивает ответственный секретарь общества Татьяна Шахова. — Ну, во-первых, в этом году празднуется юбилей любимой многими поэтессы. Во-вторых, еще весной томские книголюбвы заказывали эту тему. А в клубе любителей поэзии есть парочка полюбившему тематическому вечеру, они займутся подготовкой.

Как и во всей нашей многострадальной стране, в обществе книголюбв — перемены. Кануло в историю Всесоюзное общество книголюбв, на сцену ему пришла аббревиатура ДОКР — Добровольное общество книголюбв России. В принципе, наши

книголюбвы входят в Международное сообщество книголюбв, представители всех стран СНГ присутствуют на заседаниях сообщества, но ему не подчиняются. Так же, как и общества на местах, практически не подчиняются центральному правлению. "Даже рекомендация в последнее время не получаем, но всем дана самостоятельность", — сказала Татьяна.

Но самостоятельность, сами понимаете, означает проблемы. А все проблемы у нас начинаются с финансов и упираются в финансы. Финансы томского общества складываются из членских взносов, доходов за проведение мероприятий, продажу книг — в общей сложности получается негусто.

Общество планирует проводить не только литературные и поэтические вечера, но и рассказывать об истории книги, об опыте западных и восточных стран по изданию многостраничной продукции.

Так и живем И ДОЖДЬ СМЫВАЕТ ВСЕ СЛЕДЫ РЕМОНТА

Что чувствуем мы, глядя на моросищий мелкий дождик или бурный ливень за окном? Держу пари, настроение у нас которую неделю не самое радостное. А для жителей дома N 31, что по ул. 79-й Гвардейской дивизии в Томске, дождь стал причиной не только вздохов, но и слез.

Дело в том, что из-за неправильного перекрытия крыши дождевой поток струится с девятого этажа по стенам, по электрошпунту, по входным дверям. Двери на всех верхних этажах разбухли, и после ночного дождика их открыть изнутри невозможно. Всякий раз приходится звонить на помощь соседям.

Людам, сделанным ремонт летом, теперь приходится только досадовать. Отклеились и почернели новые германские обои, отскочила кафельная плитка... Кому предъявлять счет? Дождику? Или все-таки ЖЭУ-13, на балансе которого находится дом N 31?

Жильцы обращались и в ЖЭУ-13, и в ПЖРТ Ленинского района. Никакого эффекта! Жильцам даже не обещают обычное в таких случаях "прийти посмотреть". Говорят только чиновничьи: "Будем принимать меры". И так уже два месяца...

А дождь — посмотрите в око!

темно-коричневого цвета. Кисло-сладкое пиво имеет питательную ценность, оно газировано, а называли новинку "Молочное".

Запомните номера:
21-33-58;
21-36-44;
21-48-85.

Ну и ну! ДИРЕКТОРА ПОТЕРЯЛИ

Коллектив одного из малых предприятий Тобольска уже несколько месяцев разыскивает своего директора. Написали даже письмо в городскую газету такого содержания: "Леонид Витальевич!

Где вы сейчас находитесь — на грешной земле или в раю? Начиная с июня, мы не получаем зарплату. Как жить дальше, подскажите. Не можем никуда устроиться, так как трудовые книжки у нас, а вы бесследно

У наших соседей "МОЛОЧНОЕ", НО НЕ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Специалисты Понискинского маслозавода Алтайского края организовали выработку пива из... молочной сыворотки. Скашивают сыворотку с дрожжами, добавляют сахар, и получают продукт крепостью 5-7 градусов

исчезли...
Работники МП надеются, что директор не перестал читать местную прессу и увидит письмо в "Тобольской правде", может быть, поинтересуется.

НОВОСТИ О ПРОБЛЕМАХ О ПРОИЩЕСТВИЯ



их есть только одна цена -- спрос и предложение. А вот существование на нашем зарождающемся рынке оптовых, розничных, коммерческих, закупочных и прочих цен и есть та опасная среда, где "греют руки" и многочисленные представители криминального мира, и сорванца, а вернее скакаты, разрабатывается легкими сверхзаворотами молодежи.

ТОРГОВАТЬ ИЛИ ВОРОВАТЬ?

Фоторепортаж с пристраем

Фоторепортаж "Уличный базар", который мы совместно с Н. Потаповым сделали в начале лета, вызвал немало откликов как любителей, поддерживающих желание навести порядок, так и протестующих высказываний в защиту больших и малых спекулянтов.

Тот же центральный рынок, что, как в зеркале, отражает бедность нашего нынешнего существования, мог бы по праву называться колхозным (или колхозно-индивидуальным), если бы не были перепрошиты своими руководителями в барачную. Вещи, как правило, перекупленные, относятся на обочину и самим людям. Стало выгодно пускать автомобилины на территорию -- и все забыто ими.

Приведу мнение сторонников "твердого закона". Кстати, типичнейшее отражающее взгляды на проблему большинства населения. "С наших пененских зарплат" назидает свое письмо в редакцию о томичи Шедрина, Дремина и другие с Иркутского тракта. 80 "...Нет сил терпеть больше всех этих спекулянтов. Почему наши мужья не могут купить, да с сигарет по нормальной цене, а вынуждены платить баснословные деньги? Вы посмотрите, кто стоит за прилавками: здоровые или мордовороты. На них пахнет мажором, а они резиновой жевательной жвачкой, перекупленные баночки со ступенчатой с цен на место перекладывают... Цены же на все просто с ума съезжают!"

Зеленый участковый К.К.Шмидт мог бы рассказать немало детективных историй. Но это непозволительно расширять тему. Давайте же перенесем к сказанному оппонентом.

Отклики противоположного плана были почему-то анонимными. Возьмем тоже типичный, обстоятельный, на трех страницах члорический материал. Называясь Нинной Михайловной активно спорит, защищая "малышечек и девчонок", продающих на улицах пиво, мороженое, другие товары по весьма крутым ценам. "И молочки они, что предлагают нам мороженое по 12-15 рублей, зарабатывая с каждой порции по пятерке и больше. Зато они делают это с улыбкой и на каждом углу..."

Согласитесь, идеал балзаковского Гобсека не для России. Поиском "третьего пути?"

Ты отрицаешь их право на существование? Следовательно, ты против рынка? Зачем так прямолинейно. А между тем мой анонимный оппонент продолжает:

Как много в этом мнении, на мой взгляд, наших общих заблуждений и иллюзий. "Пусть лучше торгуют, чем воруют!" -- убеждение Н.М. Кто же спорит. Из двух зол торговля -- наименьшее, но все-таки зло. Пусть и необходимо. К тому же далеко не всегда. Кто скажет, что вот этот крестьянин (см. фотография), доставивший на рынок мясо из своего подсобного хозяйства, приносит зло? А продавцы меда из Алтайского края. Томского района, почему-то опасливо сторонившиеся объектива фотоаппарата? Это произведено своим трудом, выращено, собрано. Цены, конечно, высокие. Но хозяин -- барин. Ведь как бы мы ни возмущались, а при настоящих рыночных отношениях

по, то для кого? Для тех примерно десяти процентов населения, что законными и незаконными способами получают сверхприбыли за счет фактического ограбления остальных? А что делать нам, честно работающим? Ведь планка цен на товары самого повседневного спроса давно уже поднята в 100 и более раз. Заработки же большинства отстают в 10-20 раз. Подобные страшные похищения стригут без разбора всякого честного производителя. А цены лезут вверх еще катастрофичней. И деньги могут вообще потерять свой экономический смысл. Потери заинтересованности в труде приведет к дальнейшему сокращению производства, безработице, сужению потребительского рынка. Полежит статьи бюджета населения, посябни, здравоохранение, образование, наука, культура, спорт, жилье... то есть просто-напросто исчезнут условия и основы нормального существования общества в целом и человека в отдельности...

Скажите, очень мило? Так ведь не надо быть семи пядей во лбу, чтобы увидеть эту перспективу при существующих темпах падения производства буквально во всех отраслях. Вопрос вопросов, что делать в этих условиях вступающему в жизнь молодому человеку? Мой оптимистично настроенный оппонент предлагает выход -- торговать и терпеть. И торгуют. И терпят. Правда, торговать может меньшинство. А вот терпеть -- все остальные.

Не приведи Бог! -- тревожится старший участковый майор милиции Н.А.Вовченко. -- Случится пожар или что еще похуже -- в ловушке окажутся люди. Изза непомерной скрупулезности работать очень трудно. Тригнем все закладки, а белой бабунке с чучком моркови приходится газетку на асфальт стелить. Порядок можно навести только вместе с дирекцией рынка. А она, похоже, в этом мало заинтересована. Все рубль заслонил...

Давайте и мы, уважаемая Н.М., искать выход вместе. Торговать или воровать -- это порочная и страшная альтернатива. Лозунг для "Обогатитесь!" уже сейчас губит беззастенчиво судьями тысяч молодых людей, открывая от высокой цели, искажая сам смысл человеческого существования. Зачем и явился в этот мир? В чем тайна человеческого бытия? Эти великие вопросы всегда занимали умы титанов духа и обыкновенных людей. А россиянин тем более.

Владимир ФЕДОРОВ.

НА СНИМКАХ НИКОЛАЯ ПОТАПОВА: стинка центрального рынка в г. Томске; хотите мяса -- отрубим; участковый рынка К.К.Шмидт проверяет сертификаты на фрукты и овощи; миф о мажороме столь же устойчив, как и цены на него; 300 рублей, увы, не предел.

хотело бы устранить, став совладельцем. Что же сделано к середине сентября? -- Это все лишь месяц работы, многое за него трудно было успеть. И все-таки... Создана специальная комиссия во главе с председателем нашего комитета А.Я.Петровым, в нее вошли другие работники комитета, а также -- объединяющие подразделения, в том числе его начальники И.И.Титов. Состоялся областной семинар, проведены три межрайонных (всего их запланировано четыре). Идет уяснение механизма учредения в приватизации. В районные комитеты по управлению муниципальным имуществом уже поступают заявки. Например, Асиновский мезолавод имеет уже шесть претендентов на участие в приватизации "со стороны", среди них -- реорганизованные хозяйства фермерских ассоциаций.

ДЕЛОВЫЕ КОНТАКТЫ

BUSINESS CONNECTIONS
LES CONTACTS D'AFFAIRES
SACHKONTAKTE

Ассоциация "ДЕЛЬТА", созданная два года назад объединением людей науки и бизнесменов, сегодня насчитывает уже 15 дочерних фирм. С внешнеэкономической деятельностью и начавшая наш разговор с председателем совета директоров ассоциации Виктором ЧЕРНЫХ.

Есть какие-то особенности во внешнеэкономической деятельности вашей ассоциации, Виктор Григорьевич? -- Да, и это прежде всего -- ориентация на азиатский рынок. Мы создали совместные предприятия с Монголией, Китаем. Сегодня, например, завезены верблюжьи одеяла, отменные по качеству, монгольские ковры, кожаные куртки. Добились мы того, чтобы опережающие поставки из Китая шли на нас. В Китае стараемся закупить также гоночные и тайваньские товары.

А взамен мы отправляем минеральные удобрения, томские карандаши -- то, чем уже затоплен местный рынок. У нас, кстати, хорошие коммерческие связи с республиками СНГ: имеем представительства по всей стране. Продаем продукцию нашего производства: окна, рамы, двери. И мебель -- офисную и жилую.

Да, у нас есть товары, которые могут позволить себе лишь богатые. Но в основной своей деятельности ориентируемся на среднего потребителя -- массового. Как обстоит дело с новыми производствами? Совместная деятельность вашей ассоциации с радиотехническим заводом заинтересовала многих... Мы с заводом организовали товарищество с ограниченной ответственностью "Техинформ". Планируем изготовить износостойкую техническую керамику для кабельных и текстильных предприятий, установочную керамику для электрических изделий... И товары народного потребления будут конечно. В сентябре думаем приступить к производству, его объемам составят первоначально миллионов двадцать в год.

Вероятно, у вас появилась возможность заняться благотворительностью? -- А мы и занимаемся. К нам обратилась администрация области и предложила оказывать спонсорскую помощь томскому детскому ортопедическому отделению. Мы постоянно передаем в отделение одежду, продукты. Дали возможность приобрести воспитанникам фрукты и овощи на рынок.

Я слышала о каких-то ваших отношениях с Томским Домом ученых... -- Сегодня мы с фирмой "Воланд" помогаем Дому ученых выжить -- он ведь оказался никому не нужным. Из его реконструкции и содержания детских коллективов уже потрачено 1 миллион 300 тысяч рублей.

И что же вас подвигло на эту помощь? -- Все, что работает у нас в ассоциации, -- выходы из науки. Я к тому же был в свое время председателем профкома университета, знаю все беды изнутри. Дом ученых всегда был для нас настоящим домом, и нам больно, что такое прекрасное место отныне интеллектуальности оказалось в запустении.

Мы организовали кафе, вкладываем деньги и в творческие коллективы. Но спонсорская помощь не решает проблем, и мы договорились

О ВЫПУСКЕ АКЦИЙ

- Акционерное общество открытого типа "РОЛТОМ" (бывший ГПЗ-5). Адрес: 634006, Томск, Северный городок, корпус № 9.
- Величина уставного капитала: 120310 тыс. рублей. Выпускается 120.310 акций.
- Номинал одной акции -- 1.000 рублей.
- Сумма балансовой прибыли за 1991 г.: 7452 тыс. рублей. Сумма балансовой прибыли на 1.05.1992 г.: 197535 тыс. рублей.
- Размещены среди членов трудового коллектива и лиц, имеющих право на получение льгот в соответствии с законодательством Российской Федерации о приватизации: -- привилегированные акции типа А -- 30.077 штук на общую сумму 30.077 тыс. руб.; -- десять процентов акций со скидкой 30 процентов от их номинальной стоимости -- 12031 штука на общую сумму 12031 тыс. руб.; -- пять процентов акций, приобретенных по опциону членами администрации, -- 6015 штук на общую сумму 6015 тыс. руб.
- Для открытой продажи может быть предложено 72.187 акций общей стоимостью 72.187 тыс. руб. На первый аукцион выставится 10 процентов акций общей номинальной стоимостью 12031 тыс. рублей.
- Срок начала открытой продажи акций: октябрь-ноябрь 1992 г.
- Заинтересованные лица могут ознакомиться с проспектом эмиссии и получить другую информацию у эмитента -- комитета по управлению государственным имуществом Томской области по адресу: 634050, Томск, пл. Ленина, 6, тел. 22-22-32, 22-40-73.

А. ПЕТРОВ, председатель комитета по управлению имуществом Томской области.

Крестьяне входят в долю...

В августе сельские товаропроизводители области во весь голос заявили о своих приоритетных правах в приватизации предприятий, созданных для производственного обслуживания села. И вот, судя по всему, период дискуссий на эту тему завершается, наступает время конкретных дел. Наш корреспондент беседует с начальником отдела приватизации областного комитета по управлению государственным имуществом В.П.ДМИТРИЕНКО.

Валерий Лукич, приоритет и льготы в ходе приватизации были общими селу по крайней мере еще в начале июня, в генеральном договоре, подписанном правительством и представителями АПК. Почему же решенный, казалось бы, вопрос продолжает горько обескураживать в июле, августе?

Принцип приоритетности сельских товаропроизводителей за последние несколько месяцев приватизации на 1992 год. Не хватало, как всегда, "мелочей" -- механизма реализации. Как известно, 18 августа областной мандатный Совет принял постановление

стационарное постановление. С этого времени село включилось в процесс приватизации перерабатывающих предприятий -- мясокомбинатов, мезолаводов. Именно о них идет речь в постановлении малого Совета. О других -- строительных, ремонтных, хлебопекарных и т.д. -- стоит поговорить отдельно, тут есть свои особенности. Хотя принцип приоритетности заявлен и в большинстве этих случаев.

Хорошо, ограничимся пока мясокомбинатами и мезолаводами. Тем более что именно между ними и крестьянами в последние месяцы образовались крупные неладки, которые село

хотело бы устранить, став совладельцем. Что же сделано к середине сентября? -- Это все лишь месяц работы, многое за него трудно было успеть. И все-таки... Создана специальная комиссия во главе с председателем нашего комитета А.Я.Петровым, в нее вошли другие работники комитета, а также -- объединяющие подразделения, в том числе его начальники И.И.Титов. Состоялся областной семинар, проведены три межрайонных (всего их запланировано четыре). Идет уяснение механизма учредения в приватизации. В районные комитеты по управлению муниципальным имуществом уже поступают заявки. Например, Асиновский мезолавод имеет уже шесть претендентов на участие в приватизации "со стороны", среди них -- реорганизованные хозяйства фермерских ассоциаций.

Нашим читателям, прежде всего сельским, лю

денные, болезненные дети, которые мгновенно инфицируются. У детей была ветряная оспа, они почили несколько дней препарат, и процессы высания остановились. Мы подлили роль иммунной системы, вот и все.

Не пытайтесь пробовать препарат "Абисиб" в борьбе с опухолями! -- Не только пробовать, но и принимать! Чтобы понять механизм действия "Абисиб", мы передали препарат в онкоцентр. Оказалось, "Абисиб" тормозит рост опухолей. Возможно, те витаминные комплексы, микроэлементы, которые есть в составе препарата, и делают свое дело.

А были ли неожиданные реакции на прием препарата? -- Не знаю, можно ли это назвать неожиданностью, но "Абисиб" сокращает падежность с 30 процентов до двух -- это мы проверили в совхозах Томской и Кемеровской областей. Кроме того, животные значительно набирают вес, а витаминки в подсобном хозяйстве "Томскрастрот", где мы проводили эксперименты, после приема "Абисиб" стали приносить от 8-15 поросят, а в 10-17.

Побочные действия у вашего препарата имеются? -- Побочных действий при клинических испытаниях и в лабораторных исследованиях не обнаружено. Более того, не найден был даже порог токсичности.

"Абисиб" существует в каком-нибудь другом виде, кроме экстракта? -- Вот посмотрите. В этой банке -- мазь "Абисиб". Эффективна при экземах, других кожных заболеваниях, при полиартритах, радикулитах. Готовится заявка на способ лечения хирургических больных.

Ваш препарат напоминает мне знаменитый "эликсир жизни", который полагает "от всего"... -- Да, и еще вот что. Наш "Абисиб" прошел клиническую апробацию в туберкулезной клинике, руководимой членом-корреспондентом Академии медицинских наук А.К.Стрелковым, подана совместная заявка на изобретение по способу лечения туберкулеза легких.

Я сейчас попробовала ваш чудесный напиток, благодаря за угощение. "Абисиб" имеет приятный вкус, ничуть не напоминающий лекарство, даже "елочкой" пахнет... А вы не думали делать витаминные напитки на его основе?

Мы с Томским пивзаводом сделали несколько купажей, то есть смесей на основе "Абисиб". Этот витаминизированный напиток полезен, естественно, людям газированной воды. Выпил бутылку, каждый получил ступенчатую дозу витаминов. У нас ведь в Томске нет ни одного витаминизированного напитка! Мы напрямую обращаемся к отделам народного образования, всем заинтересованным руководителям торговых пунктов сделать так, чтобы этот напиток появился в продаже, это снимает многие проблемы.

А можно ли применять "Абисиб" в профилактических целях, ничем (тубу-тубу-тубу) не болеет? -- Естественно. Заболевания наших городов, феолиния вода очень распространяют различный заболевания. Не надо дожидаться их симптомов -- наш "Абисиб" может и должен использоваться как профилактическое средство. Сравните его в центральной аптеке Томска -- иногда он появляется в свободной продаже.

Интервью взяла Елена СИДОРОВИЧ.

ЦЕНЫ НА НЕФТЬ И БЕНЗИН БУДУТ РЕГУЛИРОВАТЬСЯ

МОСКВА (РИА). Президент России Борис Ельцин издал Указ "О государственном регулировании цен на отдельные виды энергоресурсов". Об этом сообщила пресс-служба Президента РФ.

При вводе с 1 января 1993 года свободных тарифов на пассажирские перевозки авиатранспортом Указ предусматривает предельный уровень рентабельности авиалиний и систему льгот и компенсаций за проезд воздушным транспортом для малообеспеченных слоев населения и для трудящихся Крайнего Севера и приравненных к ним местностей.

В Указе содержится указание правительству РФ установить дотации при пользовании топливом жилищно-коммунальному хозяйству, производителям основных видов сельскохозяйственной продукции. Особо оговаривается финансовая поддержка отдельных категорий инвалидов при покупке бензина и сжиженного газа.

Предельный уровень рентабельности при производстве всех видов нефтепродуктов устанавливается в размере 10-20 процентов к себестоимости в среднем по предприятию. Указ обеспечивает экономические интересы России при поставках энергоресурсов в страны СНГ. Внешнеторговые цены будут устанавливаться соответствующими межправительственными соглашениями. При отсутствии соглашений тех или иных государств содружества с Россией об условиях поставок цены на нефть и другие энергоресурсы будут ориентироваться на уровень мировых.

выбора варианта -- законное право коллектива переработчиков. Его местным решением не отменишь. Как не отменишь уже состоявшуюся приватизацию Кежемского завода сухого обезжиренного молока. Томского мясокомбината, работающего на Зренде с правом выкупа. Тегульдетского мезолавода. Их приватизировали "единолично" коллективы названных предприятий. Имели право.

Если кто-то из сельских товаропроизводителей считает, что обладание контрольным пакетом акций разом снимает все проблемы, то это явно несобytoчные надежды. Настоящий "контрольный пакет" все равно останется в руках у потребителей, покупателей продукции. Цену на нее будут диктовать они. Входи "в долю" к переработчикам, крестьяне вместе с акциями получают и те проблемы, с которыми мясокомбинаты и мезолаводы столкнутся в нынешнем году.

Другое дело, что при совместном хозяйствовании все "пенючка" этих проблем -- от фермы до магазина -- станет своей для всех акционеров. Значит, и рентабельность многих станет оперативнее, с

меньшими потерями. Совладельцам не будет необходимости подворять друг друга в каверзах, придется или вместе искать выход, или вместе же терпеть убытки. Акционеры смогут друг другу задать вопрос: "Почему долька подучает в месяц две-три тысячи, а работник мезолавода в два-три раза больше?" Задать и поискать ответ. Сейчас подобные вопросы уходят в пустоту.

Считано, у многих на селе именно такое, трезвое, понимание последней участи в приватизации. На семинарах заходил разговор и о том, чтобы в "пенючку" экономически была включена и торговля. В тех же целях, чтобы продукция свободно доходила до потребителя, не обрстая лишними ценовыми накрутками.

Мы в отделе приватизации за то, что в результате всех усилий родились не новые объединения монополюстов, а структуры, способные выжить в рыночных условиях. Выжить и нам неслучайно помереть, поскольку речь идет о производстве важнейших продуктов питания.

Беседовал Василий АНТОШИН.

КАЧЕСТВО РЕКЛАМЫ - ЭТО КАЧЕСТВО ВАШЕГО БИЗНЕСА!

Рекламно-информационное агентство «Имидж-ТМ» представляет всем заинтересованным лицам уникальную возможность создать, в сотрудничестве с нами, оригинальную рекламную политику для Вас и Вашей фирмы, на основе новейших рекомендаций зарубежных и отечественных специалистов по маркетингу.

РЕКЛАМА?

С чего начать? Как оформить и где разместить рекламу? Сколько средств вложить в это дело... на эти и многие другие вопросы Вы найдете ответы вместе с нами. Обратившись к нам, Вы воспользуетесь не только нашим опытом в проведении рекламных кампаний, но и нашими надежными каналами связи по размещению рекламы в средствах массовой информации города и страны.

РЕКЛАМА ОТ «ИМИДЖ-ТМ» - ЭТО ПРЕСТИЖ ВАШЕГО ИМИДЖА!
Тел. 26-61-60, 634050, Томск, пр.Фрунзе, 103/1, каб.902.

ВЫСТАВКА СОБАК

Клуб служебного собаководства 27 сентября на стадионе «Труд» проводит областную выставку собак всех пород, независимо от наличия родословной. На выставке будут разыграны ценные немецкой овчарки по лотереи.

Начало выставки — в 10 часов.
Регистрация участников — в клубе по пр. Фрунзе, 10, ежедневно, с 16 до 20 часов.
Здесь же продаются щенки немецкой овчарки с родословной.
Телефоны 23-17-36, 26-92-16.

ТОМСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

ПРЕДПРИЯТИЕ «ТЕПЛОТЕХНИКА»

окажут помощь организациям в разработке мероприятий по экономии тепла, топлива, проектированию узлов учета и контроля тепла, наладке режимов работы тепло-технического оборудования, котельных, тепловых сетей, систем отопления и вентиляции.
Тел. 49-27-29, предприятие «Теплотехника».

ПРИГЛАШАЕМ В «НАРОДНЫЙ»

Электрорилы «Парма», электростанции (1 кВт), битум, ДВП, ДСП, шпатель (№ 5), различные ивральные материалы в магазине «Народный»
Пр. Ленина, 148, (выходной — воскресенье), сст. «Центр, рынок».

ТУРИСТИЧЕСКОЕ АГЕНТСТВО «ЭРТОС»

приглашает томичей и жителей области в экскурсионно-туристические поездки:

- ПОЛЬША, с 20 по 28 октября. Стоимость путевки — 7.000 руб. и 12 долл. США;
- г. МОСКВА, с 9 до 11 октября. Стоимость — 4.500 рублей;
- г. ВИШЕК, с 17 по 20 октября. Стоимость — 5.000 рублей;
- г. САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, с 22 по 26 октября. Стоимость — 4.500 рублей;
- г. ТАШКЕНТ, с 17 по 20 октября.

Всегда в продаже счетчик денежных купюр «МАГ-НЕР-35» пр-ва Японии.
Адрес: ул. Елизаровых, 50, с 13 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья.
Тел. 21-33-91.

«АКС» LTD

ПЕЧАТИ И ШТАМПЫ

юридически законно оснастка на выбор по технологии австрийской фирмы **trodat** любой сложности на любом языке качественно и долговечно

Адрес: г.Томск, пр.Ленина, 86, офис 16.
Тел. 22-21-93.

ВАС БЕСПОКОИТ ИЗЫТОЧНЫЙ ВЕС?

«БИОИНТЕРМЕД» предлагает уникальный курс снижения вашего веса. Курс включает в себя игло-рефлексотерапию, дыхательные упражнения, рациональную психотерапию, сеансы психокоррекции и другие эффективные методы воздействия.

Собеседование, медицинский осмотр и запись в группы — каждое воскресенье с 12 до 15 часов по адресу: ул. Белинского, 20.
Телефоны для справок 44-39-85 (с 8 до 13 час.), 22-58-53, 44-57-12.

БИОИНТЕРМЕД

НАБОР В ГРУППЫ ШЕЙПИНГА

— популярного вида физических упражнений для женщин объявляет спортивно-оздоровительный клуб «Гармонды».

Занятия проводятся в новом специализированном зале шейпинга при Томском университете под руководством тренеров, прошедших подготовку в Федерации шейпинга России в г. Санкт-Петербурге.
Наш адрес: ул. Никитина, 4/1, с/п «Атлет».
Тел. 23-25-53, с 13 до 20 часов.

ТЕЛЕВИЗОРЫ ЦВЕТНОГО ИЗОБРАЖЕНИЯ ПЯТОГО ПОКОЛЕНИЯ

«АЛЬФА» 51 ТЦ-485 ДВ и «АЛЬФА» 61 ТЦ-485 ДВ предприятием и частным лицом, оптом и в розницу, за наличный и по безналичному расчету предлагает официальный дилер Киншинского производственного объединения «АЛЬФА», научно-производственное предприятие «РУСЬ».

Телевизоры вертикального исполнения современного дизайна. Телевизоры имеют дополнительные функции:

- прием дециметрового диапазона;
- мультисистемный модуль цветности PAL-SEKAM;
- видеовход для подключения видеоматрицы;
- вход RGB для подключения компьютера.

Цена телевизора - 25.000 руб.
Контактный телефон 44-74-29, в рабочее время.

ИЩЕЛИ СЕБЯ САМ!

Дыхательная гимнастика является безлекарственным, но быстродействующим и эффективным средством для предупреждения и лечения многих заболеваний.

Уже после первых занятий многие пациенты отказываются от применения лекарств, избавляются от головных болей, бессонницы, усталости, болей в области сердца и желудка, одышки, обмороков, неменяя рук по ночам.

Медицинский центр «НЕО-МЕД» принимает коллективные заявки (группа не менее 20 человек) на проведение курса обучения дыхательной гимнастике по методу Стрельниковой (10 занятий по 30 минут). Стоимость курса — 300 руб. Стоимость лекции — в зависимости от количества слушателей.

Занятия могут проводиться в помещениях любого учреждения в удобное для Вас время.

Медицинские показания для занятий:

- сердечно-сосудистые заболевания и нарушения кровообращения (стенокардия, аритмия, анемия, сердечная недостаточность, обмороки, анемия, сотрясение мозга, контузия, шум в голове, гипертония, геморрой, эндартериит, инфаркт, инсульт);
- болезни крови, нарушения пищеварения и обмена веществ (гастрит, панкреатит), бронхит, астма, диабет;
- зубная боль, нарушения мочеполовой системы, двигательные расстройства, парез, паралич;
- остеохондроз, простудные заболевания.

Предложения направлять по адресу: 634039, Томск, ул. 253, Тел. 25-90-86, 25-98-72. Тел. в Томске-7 — 2-70-37 (вечером).

ЭКСИМЕР

предлагает со склада в Москве компьютеры производства США

- 286/287-16, 1. 40, VGA;
- 386/387-33, 64 кэш, 4, 120, SVGA, (1024x768, 1Мб);
- 386SX-25, 1. 80, SVGA;
- 486-33/50, 256 кэш, 8, 350, SVGA, (1024x768, 1Мб);
- строительные и выносные модемы, MNP, 2400;
- а также широкий выбор комплектующих, микросхем памяти, микросхем и оборудования для ремонта персональных компьютеров и видеотехники.

*** Гарантия 1 год ***

«ЭКСИМЕР» осуществляет КОНТРАКТНЫЕ ПОСТАВКИ из США и Юго-Восточной Азии.
Счет на оплату вы можете получить по факсу.
Наш адрес: 117292, Москва, ул.Ивана Бабушкина, д.23, корп. 1.
Телефоны: (095) 125-70-01 (5 каналов).
Факс: (095) 125-78-68.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ со склада в г.Новосибирске:

- многооперационные универсальные деревообрабатывающие станки УДСМ-1. Комплект прилагаемых насадок и инструментов, высокое качество и надежность делают УДСМ-1 незаменимым помощником в мелкосерийном производстве и приусадебном хозяйстве. УДСМ-1 окупается за месяц! Стоимость УДСМ-1 — 40 тыс. руб., включая НДС;
- однофазные сварочные трансформаторы ТДЭ-40. Питание от сети 220/380 В, небольшой вес и компактность, возможность регулирования силы тока от 100 до 400А позволяют Вам использовать ТДЭ-40 в любой сфере производства. Стоимость ТДЭ-40 — 12 тыс. рублей, включая НДС.

При оптовых закупках возможны снижение цены и отгрузка по железной дороге в любую точку России.
Тел. в г.Новосибирске (8-383-2) 46-23-73.
Факс 46-08-45.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ

цистерны для молока, кваса, пива; электрорилы ПЭ 0,52-01 и ПЭ 0,17-01; пекарские шкафы ШПЭ-2; кассовые аппараты; гвозди 100—120 мм; светильники;

кресла полумягкие, мебель для залов кафе; стананы закаленные; ленты красящие для кассовых аппаратов;

халаты белые, рабочие; покрывала гобеленовые; простыни цветные; мыло туалетное; судки для специй; лотки эмалированные; ножи кухонные;

моющее средство для стирки белья и мытья посуды;

рецепты «Русской кухни» (справочник).

Обращаться: г. Томск, пер. Путовой, 36-а.
Тел. 77-69-69, 77-69-67.

СЧИТАТЬ НЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ

печать и штампы кооператива «Паводок» в связи с утерей.

Лиц, похитивших или нашедших два черных дипломата с документами кооператива «Паводок» в р-не хозяйственного магазина (угол улиц Гоголя и Герцена), просим вернуть за вознаграждение. Анонимность гарантируется. Тел. 22-31-96.

ВСЕ БЛАНКИ ОТЧЕТНОСТИ, БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА

имеет в наличии с/т «Доминант», а также изготовит по прилагаемому образцу заказчика.
Адрес: ул. Новгородская, 48.
Тел. 44-21-46, с 9 до 17 часов.

МАЛОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ РЕАЛИЗУЕТ

лес круглый хвойных пород с отработкой в страны СНГ в объеме 200 куб. м по цене 2.000 руб. (без учета НДС) за 1 куб. м. Оплата транспорта за счет заказчика.

ПРИОБРЕТЕМ станки по производству шлакоблоков.
Контактный телефон 76-71-53.

ТУРИСТИЧЕСКОЕ АГЕНТСТВО «ВОЯЖ»

ПРИГЛАШАЕТ В ПУТЕШЕСТВИЕ (в октябре-ноябре)

ГРЕЦИЯ (Салоники), 3 дня, полный пансион. Ориентировочная стоимость — 7.000 руб. и 128 долл. США. Возможна полная оплата в рублях по курсу доллара.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 5 дней, полный пансион, экскурсионное обслуживание. Стоимость путевки — 6.000 рублей.

Справки и запись на маршруты по телефонам 22-61-03, в рабочее время: 77-94-20, 77-15-15, после 17 часов.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ

тур — 10 дней в Лондоне. Проживание в отеле.
Оплата в рублях — 89 тысяч.
Тел. 22-63-43.

НТС БАНК

Адрес: г.Томск, пр.Фрунзе, 109, 6-й этаж.
Тел. 214393, 265597, 265495, 260586, 214000, 263142.

В СВЯЗИ С ПРИВАТИЗАЦИЕЙ

и намеряющимся акционированием предприятий, входящих в состав объединения «Томскийагропром», комиссия по приватизации предлагает пенсионерам, ушедшим на пенсию, бывшим работникам Томского, Асиновского, Колпашевского и Вацарского мясокомбинатов, увеличившимся по собственному желанию и по сокращению штатов, проработавшим мужчинам не менее 10 лет, женщинам — 7,5 года, пройти регистрацию до 25 сентября 1992 г. в отделе кадров указанных предприятий.

Предприятиям-производителям сельскохозяйственного сырья, желающим войти в состав акционерного общества, обращаться и руководителям мясокомбинатов по регионам.

КОНКУРС

Фирма «Гарант» объявляет конкурс на должность главного бухгалтера с окладом 14.000 руб. в месяц, в течение года предоставляется благоустроенная квартира.
Адрес: г. Томск, ул. Красноармейская, 135.
Тел. 44-10-75.

В СВЯЗИ С ПРЕОБРАЗОВАНИЕМ В АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

администрация института «Томсктеплоэлектропроект» просит всех работников института, ушедших на пенсию и уволенных по собственному желанию, проработавших здесь мужчиной не менее 10 лет, женщиной — 7,5 года, зарегистрироваться в отделе кадров до 1 октября 1992 года.

При себе иметь паспорт и трудовую книжку.

ВАКАНСИИ

в строительном-коммерческом предприятии «Контакт-Нивка»: механизатора на трактор К-701; крановщика на кран тракторный ТКН-10 на базе К-701; водителя категории «Д» на автобус КамАЗ-«Вахта»; бульдозериста на трактор Т-171. Оплата — сдельно-премиальная. Режим работы — вахта 30x30 дней. Наш адрес: г. Кемерово Томской обл. Тел. 25-5-96.

в РСУ «Парнас» срочно: бригады каменщиков для строительства коттеджей в черте города. Высокая оплата гарантируется. Требуется водители на ЗИЛ (самосвал), автокрановщик на КС-2561 (на базе ЗИЛ).
Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 112, 1-й этаж. Тел. 23-43-22 (с 10 до 12 часов), 44-54-19 (после 18 часов).

В СВЯЗИ С АКЦИОНИРОВАНИЕМ И ПРИВАТИЗАЦИЕЙ

производственное предприятие «Томскстройтранс» просит пенсионеров и бывших работников, уволенных по собственному желанию и сокращению штатов, выработавших стаж на предприятии не менее 10 лет для мужчин и 7,5 года — для женщин, зарегистрироваться до 1 октября 1992 г. в отделе кадров предприятия.

КУПИМ ПОЛИПРОПИЛЕН

Форма оплаты любая. Тел. 77-10-03.

ШВЕЙНЫЙ КООПЕРАТИВ «УРАЛОЧКА»

примет на работу швей и женщин, знакомых со швейным производством.
Обращаться по адресу: ул.Елизаровых, 65 или по телефону 90-72-33, вечером.

МАЛОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ФЕЙЕРВЕРК»

предлагает новинку телефонного оборудования 1992 года - мини АТС на семь номеров производства Болгарии. продажа установка гарантийное и послегарантийное обслуживание
Тел. 44-74-46, с 9 до 18 час.
Адрес: г.Томск, пр.Кирова, 56-А.

СПОРТИВНЫЙ КЛУБ КАРАТЭ-ДО «КЕНТОС»

предприятия «Терра» проводит набор в группы с 11 до 14 и с 14 до 16 лет в школе №12 ежедневно с 18 час. Юношей и девушек ждем в спорткомплесе «Динамо» с 20 час. во вторник, четверг, субботу. Клуб примет подготовленных спортсменов в старшую группу, где занимаются призеры различных соревнований.
Мы идем Вац!

УРАЛЬСКОЕ — агентство рекламы, агентств советского фонда ГЭС «Роснефтегаз» в отделе «Терра-Томск».

НАШ АДРЕС
634050, ТОМСК, ГСП, пр. ФРУНЗЕ, 103/1
И ТЕЛЕФОНЫ

Главный редактор — 21-66-93
Заместитель редактора — 21-66-93
Заместитель редактора — 21-66-93
Ответственный секретарь — 21-32-34
Секретариат — 26-61-39, 26-59-78

Эксплуатационный отдел — 21-43-73, 21-96-44, 26-63-23
Отдел науки и учебных заведений — 26-64-81, 21-49-85

Отдел информации и культуры — 21-48-61, 21-48-35
Отдел советского строительства и быта — 21-36-36
Отдел писем — 21-38-65, 26-43-47
Редакционно-новостной отдел — 21-06-50
Частные объявления — 21-26-80

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Индикс 54200
Бухгалтерия — 21-28-68
Касса — 21-47-91
Областная журналистская организация — 21-28-90

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Типография издательства «Красное знамя» 634069, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103/1.
Газета печатается офсетным способом.
Тираж 82.835. Заказ № 171.
1 2 3 4